



2025年12月 23日

星期二 农历乙巳年十一月初四



中国宁波网

中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月22日电(记者梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式22日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午10时30分许,晋衔仪式在庄严的中华人民共和国国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张升民主主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的东部战区司令员杨志斌、中部战区司令员韩胜延颁发命令状,表示祝贺。佩戴上将军衔的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

▶12月22日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

(新华社记者 李刚 摄)



2025全国长期护理保险高质量发展大会在甬举行

章轲李岩益汤飞帆致辞

本报讯(记者成良田 殷晓)昨天,2025全国长期护理保险高质量发展大会在甬举行。国家医保局党组书记、局长章轲,副市长李岩益,市委副书记、市长汤飞帆致词。

国家医保局领导施子海主持,市领导金珊参加。

章轲指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视长期照护保障制度建设,积极推进长期护理保险高质量发展,着力构建政府主导、社会参与的综合保障格局,更好满足人民群众长期护理需求。国家医保局将坚决贯彻党

的二十届四中全会精神,充分发挥中国特色社会主义制度优势、超大规模市场优势、完整产业体系优势、丰富人才资源优势,在制度建设上实现新突破,在服务供给上开创新局面,在发展能力建设上迈出新步伐,在共建共治上形成新合力,向“新”而进、以“质”固本,推动长期护理保险制度高质量发展,为积极应对人口老龄化、筑牢民生保障底线提供坚实支撑。

李岩益指出,近年来,浙江省委、省政府深入学习贯彻习近平总书记关于医保工作的重要论

述和考察浙江重要讲话精神,将建立长期护理保险制度融入高质量发展建设共同富裕示范区大局,连续4年将长期护理保险参保扩面纳入省政府民生实事项目,通过推动全域覆盖、普惠均衡、数字赋能、产业协同,在全国率先探索全面实施长期护理保险制度。下一步,浙江将认真落实国家医保局部署要求,推动长期护理保险从保基本向优服务迭代跃升,加快打造共富型长期护理保障体系,为全国医保大局多做贡献。

汤飞帆指出,当前,宁波正

在深入学习贯彻党的二十届四中全会和中央经济工作会议精神,坚持民生为大,深入实施公共服务“七优享”工程,用心用情用力解决群众急难愁盼问题,让全市群众共享高品质幸福生活。宁波将以此次大会为契机,在国家和省医保局的关心指导下,高质量建设国家长护险制度转型示范城市,不断完善统筹城乡的制度体系、责任共担的筹资体系、公平适度的保障体系、科学规范的运行体系,为全国提供更多可复制、可推广的长护险实践成果。

本次大会包含1个主会议、2个现场观摩和6个专题研讨活动,旨在搭建长期护理保险实践探索和经验交流的平台,推广制度创新成果与产业高质量发展成效,推动长期护理产业朝着规模化、标准化、专业化、数字化的方向稳步迈进。

会前,与会领导和嘉宾进行了巡馆。

我眼中的“十四五”

在52米高空,看见世界一流

记者 单玉紫枫

讲述人:宁波舟山港桥吊班班长、全国劳模 竺士杰

我是一名在港口工作了27年的桥吊司机。“十四五”这五年,是港口变化最快、越变越美的五年。

记得2020年3月29日,习近平总书记来宁波舟山港穿山港区考察。作为一线员工,我向总书记汇报:“我们集装箱吞吐量现在是世界第三,货物吞吐量稳居全球第一!”总书记叮嘱我:“发挥好劳模作用,带出更多的劳模。”

这句话,像种子一样种在我心里。从那以后,我更加明白:我们吊的不仅是集装箱,更是外贸的生命线,也是国内国际双循环的关键纽带。

“十四五”这五年,港口真的“长高”“变大”了。

拿我操作的桥吊来说,从最早的32米高,到现在成了52米高的“大个子”。码头边,靠泊的集装箱船也越来越大,如今世界最大的可

装载2.4万标准箱的巨轮,穿山港区能同时停靠四五艘。

去年,杭州湾港区作为宁波舟山新增的“第20区”正式完成纳规,进一步巩固了宁波舟山港港区数量居全国沿海港口之首的地位。

从我们桥吊司机的角度来说,越来越大的港口体现在越来越广的协同。去年,温州港缺桥吊司机,我们派了三名小伙子去教他们“竺士杰操作法”。现在,他们不仅能独立操作,还“反过来”教我们近洋航线的技巧。

这才是真正的一体化——大家一起“长高”“变强”。

“硬核”两个字,很多人以为是设备大、码头强。其实,真正的“硬核”,是我们手里的“绣花功夫”。

我刚学桥吊操作时,师傅教“三稳”:起吊稳、运行稳、落箱稳。那时候全靠手感,我在驾驶室放一杯水,操作时不洒出来才算过关。

现在不一样了。我们有了远控桥吊,司机坐在办公室里,对着屏

幕就能操作。很多老师傅一开始不适应,说“看不见箱子,心里没底”。我带着他们拆步骤、练手感,把20多年的经验写成《远控集装箱岸桥操作法》,现在团队里近100人成功转型。

我们还和技术团队一起研发出“晃动轨迹预判模型”,每年能减少近百次操作失误。这几年,我写的两本操作法都出版了,相关课程也登上了国家继续教育公共服务平台。

在“长高”“变大”的同时,港口也变得越来越“漂亮”了。

以前龙门吊靠柴油发电,噪声大、黑烟浓。现在你来到码头,几乎闻不到柴油味。我们用上了风电、光伏,码头上立着大风车,转起来能供应港区三分之一的用电量。

桥吊也变得“聪明”了,起箱时用电,落箱时发电。50台桥吊同时作业,这台发电、那台用电,电网内部自己就平衡了。

你看,蓝天白云下,远洋巨轮静静靠泊,智能集卡无声穿梭。这才是现代港口该有的样子。

我45岁了,还能再干10多

习近平致电祝贺卡斯特当选智利总统

新华社北京12月22日电 12月22日,国家主席习近平致电卡斯特,祝贺他当选智利共和国总统。

习近平指出,智利是首个同新中国建交的南美国家,两国始终坚持相互尊重、平等相待、互利共赢,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持,各领域

务实合作成果丰硕,给两国人民带来了实实在在的福祉。中智关系长期走在中国同拉美国家前列,不断推进中智关系发展是两国社会各界的普遍共识。我高度重视中智关系发展,愿同卡斯特一道努力,赓续传统友谊,推动中智全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好惠及两国人民。

真抓实干实现“十五五”良好开局
拼搏奋进更好发挥领跑和带动作用
——访省委副书记、宁波市委书记王成

本报讯(浙江日报记者翁杰)“省委经济工作会议系统部署‘十五五’,开好局、起好步的目标任务,必将激励全省上下凝心聚力、拼搏奋进,持续巩固浙江高质量发展好态势。”12月21日上午,省委副书记、宁波市委书记王成接受记者采访时表示,宁波将紧扣“4+1”重要要求和“132”总体工作部署,全面落实“八个聚焦”,扬长补短、加压奋进,坚决扛起“经济大市挑大梁”的责任担当,更好发挥领跑和带动作用。特别是强化目标导向、问题导向,突出抓好四个方面:

更加突出“两新”深度融合,打造一流创新生态,重点加强科研平台、人才引育、概念验证中心和中试平台、科技企业孵化器的创新投入,强化企业主导的产学研融通创新,促进创新成果加速涌现、高效转化。坚持智能化、绿色化、融合化方向,建强绿色石化、汽车及零部件等优势产业集群,拓展人形机器人、智能网联汽车、空天深海等新赛道,着力提高数字经济、战略性新兴产业、生产性服务业比重,加快建设全球先进制造业高地。加快人工智能创新发展,充分发挥制造、港航等领域数据和场景丰富优势,打造一批具有全国影响力的行业垂类模型和智能体,大力发展智能终端产业,更好以人工智能赋能千行百业。

更加突出扩大内需。突出民间投资优先、产业项目优先、科技创新优先,超常发力大抓项目攻坚,积极争取和用好中央政策资金,全链条贯通招商引资和项目建设,着力推动固定资产投资特别是产业投资扩量提质。加快建设国际消费中心城市,做大服务消费、入境消费,优化实施消费券、商品住房“以旧换新”等政策措施,积极培育银发经济、国潮经济、悦己经济等新增长点。

更加突出深化改革开放。高标准推进国家和省级改革试点,努力在要素市场化配置、服务业扩大开放、国企民企协同发展等领域形成一批标志性成果。持续打造一流营商环境,以常态化、全覆盖的企业服务,有效激发企业投资布局、创新发展的动力活力。更大力度推进平台提能级、枢纽建强、模式创新,锻强世界一流强港硬核力量,高水平建设大宗商品资源配置枢纽,打好外贸“稳拓调优”组合拳,在打造国内国际双循环战略枢纽上实现新突破。积极融入长三角一体化发展,高标准唱好杭甬“双城记”,持续提升城市能级,更好发挥对全省的支撑引领辐射功能。

更加突出共同富裕先行示范。坚持以“千万工程”牵引城乡融合发展、缩小“三大差距”,做好“强城”“兴村”“融合”三篇文章,建强“县城—中心镇—重点村”发展轴,着力推进乡村片区组团发展、“土特产富”全链发展,推动城乡居民持续增收,收入倍差进一步缩小。深入实施公共服务“七优享”工程,大力推进“医学高峰”攀登行动,高质量抓好“一老一小”服务,持续深化精神文明建设,着力提升城乡品质,不断创新社会治理,更好满足群众美好生活需要,擦亮“最具幸福感城市”金字招牌。

开局之年必须焕发新气象。王成说,宁波市委一定扛起全面从严治党主体责任,树牢实干实绩的鲜明导向,推动广大党员干部牢固树立和践行正确政绩观,大力弘扬“六干”作风,交出实实在在的过硬成绩单。

今年前11个月宁波口岸新能源汽车出口额260亿元 超过过去三年总和

本报讯(记者孙佳丽 通讯员张庆云 何忆星)昨天,在宁波中信港通汽车装箱作业场地上,工人们正繁忙有序开展出口汽车装运工作。

他们熟练地将新能源汽车驶入集装箱,等车辆定位完成后,放置好三角木,并用带有保护套的捆绑带为轮胎加固绑扎。中信港通国际物流有限公司相关负责人说,这批新能源汽车有150余辆,在完成海关监管放行后,将运往中东地区。

宁波海关统计数据显示,今年前11个月,宁波口岸新能源汽车出口表现亮眼——出口额260亿元,同比增长280.4%,在同期宁

波口岸汽车出口总额中占比近七成。而在2022年至2024年,宁波口岸新能源汽车出口额总和为229.8亿元。

“临近年底,各大车企扩大汽车出口量,我们忙得热火朝天,有时还要晚上加班才能确保汽车赶上船期出运。”该负责人告诉记者,这段时间,该场地每天汽车装箱量在50个集装箱左右。

这些新能源汽车主要出口至哪里?数据显示,阿联酋、巴西和欧盟成为前三大出口市场,出口额分别为78.9亿元、35.7亿元和28亿元。
【下转第4版】

今日推荐

气象专家解析:
宁波入冬为啥迟了20天

呵护婴幼儿群体
我国拟立法促进规范托育服务

第3版

第4版